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1、2007 年與 2008 年即溶咖啡的零售價格分別為每磅 10.35 美元和 10.48 美元，而兩年的銷
售數量分別為 7500 萬磅和 7000 萬磅。請利用以上資料導出即溶咖啡的需求線，並算出
其需求價格彈性。又請說明上述推導與計算需在何種假設前提下才能進行。(15%) 

2、在一完全競爭市場裡，有一廠商的短期生產函數為 2
1

9xq = ，其中 q 代表產出量，x 代表

投入的要素數量。已知生產的固定成本為$1000，而每單位的要素投入(x)成本為$4000。
請導出總成本函數 C(q)以及該廠商的供給線方程式。(20%) 
 

3、某縣的縣政府雇用交通巡察員來取締違規停車。縣政府委請專家研究發現，雇用一位交
通巡察員時，每一個違規停車收到罰單的機率為 0.25；若雇用兩位交通巡察員時，每一
個違規停車收到罰單的機率為 0.5；若雇用三位交通巡察員時，每一個違規停車收到罰單
的機率為 0.75；若雇用四位交通巡察員時，每一個違規停車收到罰單的機率為 1(即百分
之百會被取締)。雇用一位巡察員一年的費用是$200,000。目前，縣政府雇用兩名巡察員，
且對於每次違規停車的罰款為$500。(1)若所有駕駛者都是風險中立者，要維持目前防止
違規停車的效果，若要極小化縣政府取締違規停車的成本，你會如何調整巡察員人數的
聘用以及每次違規的罰金；(2)若所有駕駛者都是風險趨避者，則你在(1)的答案是否會有
改變，請予以說明。(15%) 

4、假設 A 屬於先苦後樂型，B 屬於先樂後苦型，若 C0 代表期初的消費，C1 代表期末的消

費。 

（1）若經濟社會存在投資機會但無金融市場可供借貸，請繪圖說明 A、B 之消費組合。（5%） 

（2）若經濟社會存在投資機會且有金融市場可供融通，當借貸利率相同時，請繪圖說明 A、   

     B 之消費組合。（5%） 

（3）請利用以上的圖型說明金融市場的存在對經濟社會的影響。（5%） 

5、由於受到金融海嘯的衝擊，許多企業開始放無薪假，假設所有的員工均願共體時艱，經

濟社會沒有任何人因此而失業，請繪圖說明無薪假對勞動市場及總合產出的影響。（15%） 

6、日本趨勢顧問大師大前研一認為凱因斯理論（降低利率、寬鬆貨幣、增加供給、…），對

過去十七、八年來日本民間消費與景氣成長一點助益都沒有，因為日本人對未來充滿不

安，有錢也捨不得花，也不知道自己老後需要多少錢，所以拚命把錢存在幾乎是零利率

的銀行裡，這筆金融資產高達一千五百兆日圓（約四百二十兆台幣）。這一千五百兆日圓

的個人金融資產可以比喻成一個資金大水缸，遺憾的是，水缸中的水完全沒有流出來的

跡象，導致水流停滯。大前研一更直陳台灣的發展比日本晚幾年，所以台灣也將面臨日

本的問題。3 月 7 日傳出有企業想要存 3 百億，居然遭到錢太多的郵局拒絕！因為郵局

存款已經高達 4 兆 6 千億，光是利息支出，已經讓郵局吃不消，郵局乃決議從 3 月 9 日

開始全面拒收企業存款。請就你所學到的經濟理論解釋以上現象並提出因應之策略。

（20%） 


